

**پیش‌نهاد جدید ایران به آمریکا نیز**، همان طور که پیش‌تر دیپلمات‌های ایرانی گفته بودند، بر پایان جنگ متمرکز است و در آن نثسه‌انی از موارد مورد علاقه واشینگتن، یعنی اورانیوم‌های غنی شده، مسئله هسته‌ای و نیز تنگه هرمز به چشم نمی‌خورد. شش‌دن از اختلافات میان طرفین است، سخنگوی وزارت خارجه ایران دیروز یک بار دیگر بر تمرکز بر پایان جنگ تأکید و اعلام کرد که ایران پیش‌تر موضع خود را در باره هسته‌ای بسه و صوح گفته است و سسازوکار جمهوری اسلامی ایران برای تنگه هر مز نیز کاملاً مینتی بر مبنای حقوقی است. دونالد ترامپ روز یک‌شنبه یک‌بار دیگر اراز امینداری کرد که ایران پاسخی مطلوب بدهد. بنابر آنچه دیروز یک منبع نزدیک به تیم مذاکره‌کننده ایرانی به خبرگزاری شنب گفته است، تهران جدیدترین متن خود را یک‌شنبه شب در ۱۴ بند به واسطه پاکستانی تحویل داده و پاکستانی‌ها هم آن را سه امریکایی‌ها ارائه کرده‌اند. بنابر اطلاعات این منبع، ایران رسماً تأیید کرده که نگرانی‌های تهران به طرف امریکایی منتقل شده است و در متن جدید، بر موضوع مذاکرات پایان جنگ و اقدامات اعتمادساز طرف امریکایی متمرکز است و هیچ اشاره‌ای به تنگه هرمز و اورانیوم غنی‌شده نشده‌است.
خبرنگار شبکه ۱۲ رژیم صهیونیستی گفته که در پیشنهاد ایران، حرفی از اورانیوم‌ها و تنگه هرمز نیست. همچنین، رویترز به نقل از یک منبع ایرانی گزارش کرد که امریکادر مذاکرات جاری و از جمله هرمزهای بر نامه هسته‌ای ایران، اعطاف نشان داده‌است.اما تاکنون فقط با آزادسازی تنها ۲۵ درصد از پول‌های توقیف‌شده ایران براساس برنامه‌زمان‌بندی‌شده موافقت کرده‌است.

اگر چه در متن‌های ارسالی بین ایران و امریکا از برخی اختلاف‌ها کشته‌شده، اما هنوز شکاف‌های جدی وجود دارد. این شکاف‌ها شامل مواد هسته‌ای غنی‌سازی و پول‌های بلو‌ک‌شده‌است. امریکایی‌ها موافقت کرده‌اند که در طول دوره مذاکره، تحریم‌های نفتی ایران را Wave کنند.ویو کردن تحریم‌ها به معنای تعلیق موقت تحریم‌هاست.امرا ایران تأکید دارد که لغو همه تحریم‌های ایران باید جزو تعهدات امریکاباشد. در متن ارسالی امریکا به ایران که مربوط به هفته گذشته است، طرف امریکایی شروط ایران از جمله پایان جنگ در همه جبهه‌ها، ایجاد صندوق بازسازی و توسعه و پایان محاصره و بذرفرته است. بنابر گزارش تسنیم به نقل از منبع نزدیک به تیم مذاکره‌کننده، «به‌رغم برخی تغییرات در متن جدید

## پیرالمملک

سرویس بین‌الملل ۹۰۰۸۵۲۲۰۶

### اول پایان برگشت‌ناپذیر جنگ

## ایران «هسته‌ای و هرمز» را از پیشنهاد جدید خط زد



امریکایی‌ها، اختلافات اساسی که از زیاده‌خواهی و عدم واقع‌بینی امریکایی‌ها نشئت می‌گیرد باقی است.» وی افزود: «عزم ایران دربارہ ضرورت پرداخت غرامت توسط امریکایی‌ها به دلیل تجاوز نظامی به ایران، بسیار جدی است، اما امریکایی‌ها با وجود سخن از چیزی به نام تأسیس صندوق توسعه و بازسازی، دربارهٔ عدد آن و بعضی موضوعات دیگر با خواسته ایران بسیار فاصله دارند.» گفته این منبع، امریکایی‌ها همچنان تلاش دارند مذاکرات پایان جنگ را به موضوع هسته‌ای گره بزنند که این خلاف منطق است و ایران با آن موافقت نخواهد کرد.امریکایی‌ها باید در یادند که ایران به هیچ‌وجه با اینکه پایان جنگ در مقابل تعهدات هسته‌ای باشد، موافقت نخواهد کرد. پایگاه آکسیوس به نقل از یک مقام امریکایی مدعی شد که پیشنهاد ایران تنهاپو‌دهای نمادین نسبت‌به‌نسخه‌قبلی دارد و شامل کلمات بیشتری در باره تعهد ایران به عدم

## ۱۵ جوان

### درباره‌نگاره

### اسکات ریتز: ایران گفته‌که امارات را محو خواهد کرد

اسکات ریتز، افسر سابق سابق اطلاعات امریکا، معتقد است که در شروع دوباره حمله نظامی امریکا علیه ایران، تهران ممکن است واکنشی گسترده و ویرانگر علیه زیرساخت‌های حیاتی کشورهای عربی حوزه خلیج فارس، به‌ویژه امارات نشان دهد؛ واکنشی که او از عبارت «امارات متحده عربی از روی کره زمین محو خواهد شد.» برای آن استفاده می‌کند. اسکات ریتز در یک گفت‌وگو با فرقان گروکارا که بخش‌هایی از آن در ایکس منتشر شده، گفته که ایران این پیام را به‌صورت غیرمستقیم از طریق روسیه و چین منتقل کرده که در صورت حمله امریکا، ساختار حیاتی امارات هدف قرار خواهد گرفت و این کشور با فروپاشی کامل زیرساختی مواجه می‌شود. او می‌گوید که در چنین سناریویی، شبکه‌های حیاتی آب، برق، انرژی و خدمات عمومی در امارات از کار خواهد افتاد و این کشور قادر به ادامه عملکرد عادی خود نخواهد بود. به گفته ریتز، پیامد چنین وضعیتی می‌تواند به تخلیه گسترده جمعیت از شهرهای بزرگ مانند ابوظبی و دبئ منجر شود. ریتز در این فرضیه افزود که ایران در صورت وقوع جنگ، دیگر به پاسخ‌های محدود و متقارن بسنده نخواهد کرد و وارد مرحله‌ای از «پاسخ بازدارنده قاطع» خواهد شد. او گفت که اگر امریکا حمله کند، امارات دیگر به‌عنوان یک کشور پایدار وجود نخواهد داشت. به گفته او، ایران «این را می‌داند و آن را به‌طور سربسته با روسیه و چین در میان گذاشته که اگر ایالات متحده حمله کند، امارات متحده عربی دیگر به عنوان یک کشور مستقل و پابرجا وجود نخواهد داشت. کار امارات تمام خواهد بود.» این افسر سابق سیا گفته که «این پایان دو مورد از بزرگ‌ترین شهرهای خاورمیانه یعنی ابوظبی و دبئ خواهد بود.» او با از این هم فرائز گذاشته و می‌گوید که آنها به همراه بقیه آن کشور نابود و خالی از سکنه خواهند شد. و اگر دیگر کشورهای عربی حوزه خلیج فارس) بخواهند این بازی را انجام دهند، این سرنوشت همه آنها خواهد بود: «کویت و بحرین هم ممکن است به همین مسیر بروند، اما دست کم، امارات متحده عربی از روی کره زمین محو خواهد شد.» او توضیح داده است: «آنها هیچ آب آشامیدنی، هیچ توانایی برای تولید برق، و هیچ توانایی برای تولید گاز یا نفت نخواهند داشت. آنها روشکسته، تشنه و در دمای ۴۵درجه سانتی‌گراد) پخته خواهند شد، هیچ کولر و سیستم تهویه‌ای وجود نخواهد داشت.»

ریتز معتقد است که ایران دیگر سیاست مدیریت تدریجی تنش را کنار گذاشته و در صورت حمله مستقیم، پاسخ خود را در سطحی «تهایی و فلج‌کننده» تعریف خواهد کرد: «بازی ایران دیگر تمام شده‌است.» او تأکید کرد که چنین پاسخی می‌تواند ساختار امنیتی و اقتصادی کل منطقه خلیج فارس را وارد بحران جدی کند. این مقام پیشین امریکایی همچنین ادعا کرد که تهران در چارچوب دیپلماسی غیررسمی، به برخی سناریوهای واکنشی خود را به بازیگران بزرگی مانند روسیه و چین منتقل کرده تا پیامدهای احتمالی یک جنگ گسترده را روشن کند. ریتز نتیجه‌گیرفته هرگونه ردگیری مستقیم میان امریکا و ایران می‌تواند به بحرانی منطقه‌ای با ابعاد غیرقابل کنترل تبدیل شود؛ بحرانی که نه تنها طرفین اصلی، بلکه کشورهای عربی حاشیه خلیج فارس را نیز به‌طور مستقیم تحت تأثیر قرار خواهد داد.

## اخبار گوناگوه

■ **گوگل ۶ میلیون گرفته ر سوابی جنسی سفیر امارات را مخفی کند**

امارات متحده عربی بیش از ۶ میلیون دلار به یک شرکت امریکایی به نام «تراکتیک» پرداخت کرده تا نتایج جست‌وجوی گوگل را دستکاری و گزارش‌های ارتباط «یوسف العتیبه»، سفیر خود در واشینگتن با قاچاقچ جنسی را سرکوب کند. به گزارش نیویورک تایمز، این اقدام برای پنهان‌سازی اتهامات سنگین علیه العتیبه، از جمله ارتباط با قاچاق جنسی، معاشرت با روسی‌های ده‌هزار دلاری و طرح برای برقراری رابطه با دختران زیر سن قانونی صورت گرفته است. شرکت «تراکتیک» از سال ۲۰۱۹ با استفاده از حساب‌های ناشناس در ویکی‌پدیا، ایجاد پروفایل‌های مثبت جعلی و بهینه‌سازی نتایج جست‌وجو، تلاش کرده گزارش تحقیقی رسانه «پنترسپت» (۲۰۱۷) را از صفحه اول گوگل به پایین‌ترین نتایج منتقل کند. این کارزار پنهان که تا سال ۲۰۲۳ موفقیت نسبی داشت، اکنون از سوی نیویورک تایمز فاش شده است. العتیبه در پاسخ به درخواست اظهار نظر، تنها تأیید کرد که تراکتیک «کاری را برای امارات انجام داده است». این رسوایی در حالی ابعاد تازه‌ای یافته که امارات پیش‌تر نیز به همکاری پنهان با اسرائیل در جنگ علیه ایران متهم شده بود و اکنون تصویر «مدرن و پیشرو» خود را با هزینه‌ای گزاف برای پنهانکاری اخلاقی، لکه‌دار کرده است.

■ **محور مقاومت یکن – مسکو محکم تر شد**

در حالی که رئیس‌جمهور روسیه امروز به پکن می‌رود، روابط چین و روسیه در مسیر ا تقای به سطحی بالاتر قرار گرفته و قدرت شرقی بر گسترش همکاری‌های راهبردی خود تأکید کرده‌اند. به گزارش فارس به نقل از اسپوتنیک، وزارت خارجه چین اعلام کرد این روابط نقش مهمی در تقویت ثبات جهانی و مقابله با یکجانبه‌گرایی غرب دارد. سخنگوی این وزارت‌تخانه تأکید کرد پکن و مسکو همکاری‌های خود را در همه حوزه‌ها توسعه می‌دهند و این روند منافع ملموسی برای دو کشور و توازن قدرت جهانی دارد. در آستانه سفر پوتین به چین، دو طرف دو هماهنگی سیاسی و اقتصادی بیشتری تأکید کرده‌اند و این شرکت‌را عاملی برای تقویت نظم چندقطبی جهانی می‌دانند.

■ **کرملین از تقابل با غرب در اوکراین عقب‌نمی‌نشیند**
کرملین اعلام کرد از سفر ولادیمیر پوتین به چین انتظارات بالایی دارد و این سفر می‌تواند روابط راهبردی دو کشور را تقویت کند. به گزارش ایسنا به نقل از اسپوتنیک، دیمیتری پسکوف تأکید کرد تماس پوتین و شی جن پینگ به گسترش همکاری‌های ضد ژئومونی شتاب می‌دهد. وی گفت روسیه به دنبال روابط مستقل و چندجانبه با چین است و تمامی مسائل اقتصاد در دست‌سور کار قرار دارد. پسکوف همچنین با اشاره به اوکراین، غرب را مسئول ادامه بحران دانست و گفت مسکو همچنان خواهان مذاکره است اما در برابر فشارها کوتاه نخواهد آمد و از منافع خود عقب‌نشین نمی‌کند.

■ **ترامپ به نزدیکان تحت پیگرد خود غرامت می‌دهد**
مقامات آگاه می‌گویند که دولت امریکادر حال بررسی ایجاد یک صندوق مالی برای جبران خسارت افراد، از جمله نزدیکان ترامپ است که احساس می‌کنند در دولت‌های قبلی به‌طور ناعادلانه تحت پیگرد قرار گرفته‌اند. به گزارش ایسنا، ایده تشکیل این صندوق که اعتباری بالغ بر حدود ۱/۸ میلیارد دلار خواهد داشت، به عنوان بخشی از مذاکرات جاری بین وکلای «نوادل‌ترامپ» رئیس‌جمهور امریکا و وزارت دادگستری امریکا در مورد حل و فصل شکایت ۱۰ میلیارد دلاری رئیس‌جمهور این کشور علیه سازمان امور مالیاتی امریکا مطرح شد. بنا بر گزارش سی‌ان‌ان، یک منبع آگاه این پیشنهاد را تلاشی برای جبران خسارت کسانی توصیف کرد که به گفته او، «هشاشده هدف سواستفاده‌و وزارت دادگستری در دولت Biden قرار گرفته‌اند.» دو منبع دیگر خاطر نشان کردند که این صندوق لزوماً محدود به کسانی که در دوران ریاست جمهوری «جوبایدن» هدف قرار گرفته‌اند، نخواهد بود، بلکه «هر کسی که تحت هر دولتی به‌طور ناعادلانه مورد تحقیق قرار گرفته باشد» را نیز شامل می‌شود.

مجموعه‌ای از اهداف و سناریوهای نظامی برای حملات بیشتر آماده کرده‌است.»

■ **از حقوق ایران عدول نخواهیم کرد**

دستگاه دیپلماسی ایران، دیروز خطوط قرمز ایران را تکرار کرد. کاظم غریب‌آبادی، معاون وزیر امور خارجه تصریح کرد در هرگونه توافق احتمالی، جنگ در تمامی جبهه‌ها از جمله لبنان باید خاتمه یابد و نیروهای امریکایی از منطقه پیرامونی ایران خارج شوند. وی همچنین بر لغو تحریم‌ها، رفع محاصره دریایی و آزادسازی دریای‌های ایران تأکید کرد. اسماعیل قباپی، سخنگوی وزارت خارجه نیز روز دوشنبه در آخرین جلسه‌سخنگویی در دیپهشت، هم در زمینه مسئله هسته‌ای و هم درباره تنگه هرمز موضع‌گیری داشت. وی در پاسخ به سؤالی درباره اینکه آیا ایران حاضر است توقف ۲۰ ساله غنی‌سازی اورانیوم را بپذیرد، گفت: «من فکر می‌کنم در مورد موضوعات مرتبط با هسته‌ای، ما قبلاً موضوع خود را صریح گفتیم. الان تمرکز ما بر خاتمه جنگ است. باختصاصی که من در جلسات مختلف توضیح دادم.» به گزارش «جوان» وی ادامه داد: «در رابطه با موضوع هسته‌ای هم تأکید کردیم که ما از حقوق خودمان طبق معاهده «منع اشاعه» قرار نیست عدول بکنیم. الان ما در رابطه با جزئیات مباحث هسته‌ای بحث نکرده‌ایم. در این مرحله همه تمرکز بر خاتمه جنگ خواهد بود.» دیروز، حساب رسمی مدیریت ابراهه خلیج فارس در شبکه

ایکس نیز راه‌اندازی شد.

سخنگوی دستگاه دیپلماسی در پاسخ به پرسشی درباره اینکه ایران اعلام کرده قصد دارد با اعمال مقررات جدید، متنافع اقتصادی قابل توجهی از تنگه هرمز به دست بیاورد، هم تصریح کرد: «طبیعی است هر کشور ساحلی تنگه به خاطر خدماتی که ارائه می‌دهد، از جمله ناوبری و مباحث مربوط به صیانت از محیط زیست، قاعدتاً هزینه‌هایی را ممکن است دریافت کند. اما اصل موضوع، اطمینان از تردد ایمن در تنگه هرمز و هم‌زمان حفظ امنیت ملی، تمامیت سرزمینی و حاکمیتی ملی ایران است.» قباپی خاطر نشان کرد: «فراموش نکنیم که دلیل اینکه ایران و عمان به این گفت‌وگویی با فور چون باز هم گفته که از پیشنهادهای ایران ناراضی است، چرا که تهران با وجودی که خواهان توافق است، اما متن‌هایی ارسال می‌کند که با موارد مورد بحث همخوانی ندارد. شبکه خبری سی‌ان‌ان به نقل از منابع آگاه اعلام کرد: «رئیس‌به‌طور فزاینده‌ای از روند مذاکرات با جمهوری اسلامی و ادامه بسته‌بودن تنگه هرمز امن و ایمن از تنگه هرمز صورت بگیرد و قاعدتاً انجام این امر هزینه‌هایی را در پی خواهد داشت، که این هم امری پذیرفته‌شده در سطح بین‌المللی است.»

#### گزارش ۲



### «صمود ۲» هم به مسلخ غزه نر سید

رژیم صهیونیستی با هدف رنج دادن بیشتر فلسطینیان، بار دیگر اجازه نداد کاروان کمک‌های بشر دوستانه «صمود ۲» وارد این باریکه شود. بنابر این، نظامیان صهیونیستی دیروز باز هم به کاروان دریایی که از ترکیه به سمت غزه حرکت کرده بود، یورش برده و معموله آن را توقیف کرد دند تا قاجحه انسانی در یکی از بحرانی ترین مناطق روی زمین همچنان ادامه پیدا کند.

در حالی که جامعه بین‌المللی نسبت به قاجحه انسانی از غزه هشدار می‌دهد و صد‌ها هزار کودک با کمبود شدید غذا، دارو و آب روبه‌رو هستند، رژیم صهیونیستی نه تنها گدازگاه‌های زمینی را مسدود کرده، بلکه اجازه ورود کشتی‌های غیرقانونی حامل کمک‌های غذایی و دارویی به غزه را نیز نمی‌دهد. در این رابطه، شبکه ۱۲ رژیم صهیونیستی روز دوشنبه اعلام کرد که یگان کماندوی دریایی ارتش اسرائیل به ناوگان پایداری «صمود» حمله کرده است. «ناوگان جهانی پایداری» تأکید کرد که کشتی‌های این کاروان هدف حمله نیروهای اسرائیلی قرار گرفته‌اند و ارتباط با کشتی «هنکی» پس از حمله قطع شده است. منابع خبری گزارش دادند که نیروی دریایی اسرائیل از فعالان حاضر در این ناوگان خواسته است موتور کشتی‌ها و قایق‌ها را متوقف کنند. به گفته بر گزار کنندگان این کاروان، ناوگان پایداری در چارچوب یک مأموریت مسالمت‌آمیز برای شکستن محاصره غزه حرکت می‌کرد و اکنون در آب‌های آزاد با تجاوزی غیرقانونی روبه‌رو شده است.

یدعوت آخرونوت نیز گزارش داد که نیروی دریایی اسرائیل فعالان حاضر بر روی این ناوگان را بازداشت کرده است. در گزارش دیگری آمده است که ۱۰۰ نفر از شرکت‌کنندگان در این ناوگان بازرداشت شدند. برخی رسانه‌های غربی همچنین گفته‌اند عملیات رهگیری کشتی‌های این کاروان در نزدیکی سواحل قبرس انجام شده است. ناوگان جهانی پایداری تأکید کرد که کشتی‌هایش زیر حمله نیروهای صهیونیستی قرار دارند و افزود که تقریباً تمام کشتی‌ها

ثالثی نیست و تهدیدی برای امنیت منطقه به شمار نمی‌رود. این مانور در شرایطی بر گزار می‌شود که تنش‌ها میان روسیه و کشور‌های غربی همچنان ادامه دارد و موضوع استقرار یا آمادگی هسته‌ای مسکو و متحدانش به یکی از محورهای اصلی نگرانی‌های امنیتی اروپا تبدیل شده است.

در همین چارچوب، میخائیل گالوزین، معاون وزیر خارجه روسیه گفت که مسکو هیچ سیگنالی از جانب کی‌یف مبنی بر آمادگی برای حرکت به سمت حل‌وفصل بحران اوکراین دریافت نکرده است. به گفته وی، «برای ایجاد شرایط مذاکره، ولادیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور اوکراین باید آتش‌س را بپذیرد و نیروهایش را از دونباس خارج کند، موضوعی که امکان گفت‌وگو در مورد پارتمزهای یک صلح جامع را فراهم می‌کند.» روسیه و اوکراین چند دور مذاکره، جنگ بین‌همچنان مهم‌ترین منبع به نتیجه رسیدن مذاکرات بین دو طرف است. روسیه و اوکراین تلاش می‌کنند با حفظ و توسعه منطقه که تحت کنترل دارند، ابتکار عمل در میدان نبرد در میز مذاکره را به دست بگیرند و عدم عقب‌نشینی طرفین از مواضع اعلامی خود، مسیر هرگونه توافق صلح را مسدود کرده است.

### ارتش عراق: اجازه نمی‌دهیم خاک ما

### به سکوی حمله علیه دیگران تبدیل شود

سخنگوی فرمانده کل نیروهای مسلح عراق افزود: گزینه درست برای عراق، دوری از محور‌های درگیری منطقه‌ای و بین‌المللی است. او تأکید کرد که دولت بر رویکرد «دیپلماسی پیشگیرانه» تکیه دارد تا روابط خارجی را به‌صورت متوازن مدیریت کند.

به‌دوامه تصریح کرد که عراق اجازه نخواهد داد از خاک این کشور بر سر حمله به دیگر کشورها استفاده شود و در مقابل نیز با هرگونه دخالت خارجی در امور داخلی عراق مقابله خواهد شد؛ رویکردی که به گفته او با هدف محافظت از جبهه داخلی در برابر پیامدهای امنیتی و سیاسی بحران‌های منطقه اتخاذ شده است.



در شرایطی که تنش‌ها بین مسکو و غرب رو به افزایش است، روسیه و بلاروس رزمایش‌های هسته‌ای برگزار کردند تا توان رزمی خود را برای مقابله با هر گونه تهدیدی با بالا ببرند. وزارت دفاع بلاروس روز دوشنبه در بیانیه‌ای از آغاز رزمایش مشترک با روسیه درباره استفاده رزمی از تسلیحات هسته‌ای و پشتیبانی هسته‌ای خبر داد. به گزارش تاس، به گفته مقام‌های بلاروس، هدف این مانور افزایش آمادگی نیروهای مسلح برای به‌کارگیری تسلیحات مدرن و رازیایی توان

ارتش عراق اعلام کرد این کشور اجازه نخواهد داد خاک عراق به گذرگاه یا نقطه آغاز حمله به کشور‌های دیگر تبدیل شود و همچنین با هرگونه دخالت خارجی در امور داخلی خود مقابله خواهد کرد. در شرایطی که تنش‌های منطقه‌ای همچنان بر معادلات امنیتی خاورمیانه سایه انداخته است، مقام نظامی عراق بر رویکرد فاصله‌گیری از محور‌های درگیری و تمرکز بر کنترل کامل ساختار‌های امنیتی تأکید کرد. «صباح النعمان» سخنگوی فرمانده کل نیروهای مسلح عراق تأکید کرد نخستین محور راهبردی برنامه دولت، تقویت امنیت ملی از طریق «انحصار سلاح در دست دولت و اجرای حاکمیت قانون» است.